

## BIBLIOTECARUL DIN ZODIA CAPRICORNULUI – ALIONA MUNTEAN

### Aliona TOSTOGAN, Biblioteca Națională a Republicii Moldova

**Rezumat:** *Articolul prezintă un omagiu, adresat directorului adjunct al Bibliotecii Naționale a Republicii Moldova – Aliona Muntean. Conține date biografice și oglindește aspecte importante din cariera profesională.*

**Cuvinte-cheie:** *carieră profesională, Aliona Muntean.*

**Abstract:** *The article pays homage to the Deputy Director of the National Library of the Republic of Moldova, Aliona Muntean. It contains biographical data and reflects important aspects of her professional career.*

**Keywords:** *professional career, Aliona Muntean.*

Ziua de 7 ianuarie este o zi magică a lunii lui Gerar (Genarie), pentru că în această zi se nasc Capricornii, printre ei fiind și omagiata noastră Aliona Muntean, director adjunct, Direcția Dezvoltarea și prelucrarea resurselor infodocumentare.



Zodiacul european susține că nativii din Zodia Capricorn se disting prin persuasivitate și corectitudine, perseverență și adaptabilitate. Sunt susținători fervenți ai disciplinei, ordinii, seriozității. Răbdători, raționali, intelectuali, Capricornii trec totul prin prisma rațiunii înainte de a-și fixa un

țel. Toate activitățile lor se orientează către succes. Au un puternic simț al realității. Ei aleg întotdeauna cele mai bune soluții din multitudinea de alternative posibile, ajutați fiind de un simț practic deosebit.

Persoanele născute în această zi nu sunt stânjenite de faptul că se află în prima linie de acțiune, se comportă politicos și manierat. Stilul lor sofisticat poate fi fermecător datorită combinației de cunoștințe, rafinement și popularitate.

Această referință se potrivește întru totul doamnei Aliona Muntean.

Născută într-o familie de profesori în satul Rădoaia, raionul Sângerei, ulterior își petrece copilăria pe malul stâng al Nistrului, în satul pitoresc Butuceni, raionul Râbnîța – satul de baștină al tatălui. Din fragedă copilărie este atrasă de farmecul miraculos al cărții, lecturând cu plăcere și cu voluptate din colecțiile bibliotecii școlare și sătești, nemaivorbind de biblioteca familiei. Cartea a fost și este pentru dumneai cel mai prețios cadou. Această pasiune dedicată, dragostea enormă pentru carte a îndemnat-o ulterior spre Templul Cărții.

A știut să-și aleagă profesia în care lasă o amprentă personală și în care își echilibrează perfect libertatea individuală cu datoria. Cu toate că este absolventa Facultății de

filologie a Universității Pedagogice de Stat „Ion Creangă” din Chișinău, s-a reprofilat, făcând masteratul la Universitatea de Stat, Facultatea de jurnalism și științe ale comunicării, cursul Managementul instituțiilor infodocumentare, pentru a fi mai aproape de lumea cărții, pentru a o sluji cu credință și pasiune – o lume fabuloasă plină de mister și înțelepciune, pe care a iubit-o cu desăvârșire.

În cei 50 de ani ai săi, dintre care 15 ani consacrați activității de bibliotecar, a adunat multiple realizări și experiențe pe care le-a împărtășit generos cu colegii.

La Biblioteca Națională a Republicii Moldova a venit în primăvara anului 2005 și s-a integrat cu multă ușurință în viața colectivului, în realizarea atribuțiilor de bibliotecar, apoi ca specialist principal, în secția Completarea și dezvoltarea colecțiilor, acumulând experiență profesională în domeniul dezvoltării resurselor informaționale a bibliotecii: achiziționării, inventarierii, catalogării și clasificării preliminare a documentelor. A participat activ la implementarea, testarea și perfecționarea soft-ului pentru proiectul SIBIMOL.

Anul 2009 îi aduce noi provocări, fiindu-i propusă funcția de conducere a celei mai laborioase subdiviziuni Catalogare și indexare. Efortul, capacitățile și experiența acumulată o ajută să îndeplinească cu succes misiunea și obiectivele structurii gestionate: catalogarea și indexarea documentelor, dezvoltarea catalogului electronic.

Iar anul 2012, în preajma zilei de naștere, îi aduce în dar un nou post – postul de director adjunct pe probleme de informatizare și activitate informațională al Bibliotecii Naționale a Republicii Moldova.

Pe parcursul acestor ani de activitate, Aliona Muntean s-a remarcat prin capacitate și devotament plener, responsabilitate și consecvență, verticalitate și altruism profesional.

Tenace și consecventă, disciplinată și bine informată, cu experiență profesională bogată în domeniul bibliologic, are în palmares multe lucrări de autor și coautor, care înscriu o pagină valoroasă în patrimoniul bibliografiei naționale.

Portofoliul profesional include 26 de comunicări științifice în cadrul întrunirilor profesionale locale, naționale

și internaționale privind experiența și modelele BNRM, precum „Cultura organizațională”, „Noțiuni de management al calității”, „Pentru sau contra tehnologiilor noi”, „Servicii din Repertoriul 2.0 flux de informație în ritm NOU...”, „Repere de marketing biblioteconomic”, „Развитие библиотечного образования Республики Молдова: История и современность”, „Dezvoltarea serviciilor inovative de bibliotecă – baza dezvoltării comunităților prin susținerea obiectivelor de Dezvoltare Durabilă 2030”, „Biblioteca Națională a Cehiei. Experiențe: Achiziția de carte, Catalogarea și indexarea, Depozitul general, Laboratoarele (restaurarea)”, „Optimizări pentru rețele de socializare”, „Tendințe actuale în managementul serviciilor pentru utilizatori”, „Principiile comunicării eficiente”, „Schimbarea și inovarea – o stare firească pentru bibliotecă” și altele.

Dar, în această zi importantă, când doamna Aliona Muntean a adăugat al 50-lea rândafir în cununa anilor, noi, colegii BNRM, îi adresăm cele mai sincere și mai frumoase urări de bine, prosperitate și sănătate. Popasul aniversar la care ați ajuns constituie o oportunitate de a pune pe cântar succesele realizate.

La frumoasa aniversare, Vă dorim viață îndelungată, plină de realizări și bucurii, clipe cât mai durabile de satisfacție și înălțare sufletească, să aveți parte de clipe frumoase trăite în deplină armonie spirituală alături de cei dragi inimii.

Să vă știm întotdeauna plină de energie și bunăvoință, să trăiți ani îndelungați, pace în suflet, optimism și noi realizări în activitatea dumneavoastră.

***La mulți ani!***

